

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90
6580
Вторник, 4 мая 1943 года
Год издания XXIV
Цена 20 коп.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

В ходе отечественной войны весь мир убедился в могучей силе и прочности Советского государства, в незыблом единстве и сплоченности народов СССР, преисполненных непоколебимой волей к победе.

На борьбу против гитлеровской тирании поднялись все свободлюбивые народы мира, все передовое прогрессивное человечество. Победа над гитлеровской кликой означает спасение всего мира от угроз порабощения немецкими империалистами.

В авангарде борьбы народов против гитлеровской тирании стоит Советский Союз. Самоотверженная борьба народов СССР против гитлеровского нашествия заложила прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими извергами.

Единство фронта и тыла — в этом неоспоримой основе боевого могущества Советского Союза.

Советские люди глубоко осознали, какая серьезная опасность нависла над нашей родиной. Они понимают, что в этой борьбе есть единственный путь — полная и окончательная победа над врагом, освобождение нашей родной советской земли от гитлеровской нечисти.

Во имя этой великой благородной цели днем и ночью сражаются на фронтах и в тылу у врага лучшие сыны и дочери советского народа.

Во имя этой великой цели днем и ночью кипит самоотверженная работа в тылу на помощь фронту.

Трудящиеся Томска в дни войны боевым выполнением государственных заданий не раз доказали свою беззаветную преданность родине. Знаменательный день 1 Мая они встретили новыми производст-

венными победами на всех участках промышленности и транспорта. Большинство предприятий города уже к 25 апреля закончило выполнение месячной программы.

В дни предмайского соревнования в Томске развернулось массовое патриотическое движение за создание Первомайского подарка товарищу Сталину. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий внесли достойный вклад в этот подарок, дав сверхплановую продукцию за апрель на миллионы рублей.

Вступив в май, трудящиеся Томска взяли на себя новые повышенные обязательства. Они знают, что враг еще силен, и борьба с ним потребует боевого напряжения всех наших сил и возможностей.

Не успокаиваться на достигнутом, все больше множить помощь фронту — таков девиз томичей, истинных патриотов родины.

Товарищ Сталин в своем первомайском призыве указывает:

«... Народом Советского Союза и их Красной Армией, равно как нашими союзниками и их армиями, предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру».

Огромная выдержка. Железная стойкость. Мобилизация всех сил и возможностей для разгрома врага. Так приказывает Верховный Главнокомандующий. И этот приказ должен выполняться нами со всей четкостью и строгостью закона военного времени.

Торжественное заседание в Томске

В канун 1 Мая — дня смотра боевых сил трудящихся — в городском театре состоялось торжественное заседание.

С докладом о дне 1 Мая в условиях отечественной войны и наших очередных задачах выступил секретарь городского комитета партии тов. С. С. Чернышев.

Охарактеризовав международную обстановку, докладчик говорит:

— Первомайское социалистическое соревнование в нашем городе прошло под знаком дальнейшего усиления помощи фронту, под знаком мобилизации всех резервов и ресурсов на разгром врага. В первомайский подарок товарищу Сталину томичи ввели сверх плановой продукции на несколько миллионов рублей. Глубоко чувствуя свою ответственность перед

Красной Армией, трудящиеся Томска взяли на себя новые повышенные обязательства, обещая в мае работать на еще более высоком уровне.

После доклада тов. Чернышева оглашается решение бюро городского комитета партии и горисполкома о присуждении переходящих красных знамен передовому Кировскому району и лучшим производственным коллективам.

Участников торжественного заседания приветствовали ученики ремесленных училищ.

В заключение коллектив Первого Белорусского ордена Трудового Красного Знамени драматического театра показал пьесу К. Симонова «Русские люди». Спектакль прошел с большим успехом.

они еще не разбиты. Тяжелые бои, говорит Патрик Лейси, еще впереди, но Сталин непоколебим в своей уверенности в победе, которая будет достигнута Красной Армией совместно с армиями ее союзников.

НЬЮ-ЙОРК, 1 мая. (ТАСС). Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. И. Сталина стоит в центре внимания американской общественности. Американское радио, агентства Ассошиэтед Пресс и Юнайтед Пресс широко распространяли этот приказ. Нью-Йоркские и вашингтонские, чикагские и другие газеты опубликовали его на первых страницах. Газеты особо подчеркивают в заголовках то место приказа товарища Сталина, где говорится, что удар по врагу с Востока, со стороны Красной Армии, впервые за время войны случился с ударом с Запада, со стороны войск союзников, — в единый общий удар. Газеты также выделяют те слова приказа, в которых выражена непоколебимая уверенность товарища Сталина в победе над врагом.

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. Сталина — в центре внимания общественности Англии и США

ЛОНДОН, 1 мая. (ТАСС). Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. И. Сталина вызвал в Англии огромный интерес. Английское радио передало приказ на многих языках. Приказ товарища Сталина широко публикуется английской печатью.

Английское радио оживленно комментирует основные положения приказа. Радиокомментатор Патрик Лейси заявил, что первомайский приказ Сталина еще раз подчеркнул, насколько прочно единство между союзниками и как непоколебимо их боевое содружество. Слова Сталина относительно боевых действий войск союзников в районе Туниса и блестящей англо-американской авиации являются высокой похвалой. Сталин, заявляет комментатор, не такой человек, чтобы хватить незаслуженно. Это наиболее откровенный и правдивый человек, который говорит то, что думает, и думает то, что говорит. Сталин не напрасно сказал, что гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАТОРА

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 МАЯ

В течение 1 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

★ 30 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

★ На Кубани части Н-ского соединения вели активные боевые действия и частью сил отбивали контратаки гитлеровцев. Советские артиллеристы, поддерживая действия пехоты, уничтожили или подавили огонь 48 артиллерийских и минометных батарей противника. Разрушено много вражеских дзотов и блиндажей.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 24 немецких самолета.

★ На Западном фронте наши части истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Отряд разведчиков Н-ской части проник в расположение противника и взорвал 2 немецких дзота вместе с их гарнизонами.

★ Южнее Балаклеи наши части разгромили немецкий обоз и истребили 2 взвода гитлеровцев. Уничтожены 150 повозок с различными грузами и минометная батарея противника. Огнем из пехотного оружия сбиты 3 немецких самолета.

★ На Волховском фронте происходила редкая перестрелка. Наши артиллеристы подавили огонь 2 минометных батарей, уничтожили 2 противотанковых орудия, 3 миномета и разрушили 4 блиндажа. На одном участке ружейно-пулеметным огнем истреблена группа немецких разведчиков, пытавшихся приблизиться к переднему краю нашей обороны.

★ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, со-

вершил ночью нападение на немецкий гарнизон. Гитлеровцы были застигнуты врасплох. В короткой схватке советские патриоты разгромили вражеский гарнизон и захватили 40 пленных. Взяты трофеи: 4 пулемета, много винтовок и боеприпасов. В районе действий другого отряда полесских партизан на нашу сторону перешли 54 чехословаки, насильно мобилизованные в немецкую армию. Перебежчики принесли с собой все свое вооружение. Они заявили: «Мы не хотим проливать свою кровь за Гитлера и фашистских извергов, поработивших нашу страну».

★ Пленный ефрейтор 8 роты 106 полка 15 немецкой пехотной дивизии Паул Клазен рассказал: «Об уничтожении 6 немецкой армии под Сталинградом мы узнали еще будучи во Франции. Когда уже нельзя было скрыть от народа горькую правду, немецкие газеты начали возносить доблесть Паулуса и его армии. Однако мы научились читать больше строк. Вузком товарищеском кругу солдаты говорили: «Дело явно идет к тому, что немецкая армия будет окончательно разгромлена». Все опасались, что скоро и нашу дивизию пошлют на Восточный фронт. Солдаты Шмидт и Шликерман, участвовавшие в 1941 году в боях под Москвой, рассказывали нам всякие ужасы о Восточном фронте. Шликерман говорил: «Лучше умереть здесь, чем ехать в Россию. Я однажды вырвался оттуда, но другой раз навряд ли мне это удастся». Когда пришел приказ об отправке дивизии на Восточный фронт, солдат Келлер выстрелил из винтовки себе в грудь. Другой солдат повесился. Накатаише отледа группа солдат дезертировала. На Восточном фронте наша рота участвовала уже в трех боях и понесла ужасные потери. Солдаты очень удручены этим обстоятельством и не верят в победу».

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 МАЯ

В течение 2 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 25 апреля по 1 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 281 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 105 самолетов. Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника.

★ 1 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, 10 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, повреждены танкер, 2 вспомогательных корабля и 3 баржи противника.

★ В районе Новоросийска немцы несколько дней тому назад крупными силами предприняли наступление, пытаясь захватить наши позиции. Действуя при поддержке авиации, противник в течение 6 дней вел ожесточенные атаки, пытаясь сломить сопротивление наших частей. Боицы Н-ского соединения отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этих боях уничтожено более 7 тысяч вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 25 немецких танков и бронемашин. Обескровленные части противника, не добившись никакого успеха, вынуждены были прекратить атаки.

★ На Западном фронте наши подразделения рассеяли несколько разведывательных отрядов противника и уничтожили 150 гитлеровцев. Группа снайперов Н-ской части за 2 дня истребила 20 немецких солдат и 1 офицера. Снайперы т. Чубанов и Волков истребили по 3 немца каждый.

★ Южнее Балаклеи рота немецкой пехоты пыталась форсировать реку и проникнуть в расположение наших войск. Боицы Н-ской части встретили противника залповым огнем и вынудили его успешно отступить. На поле боя осталось несколько десятков вражеских трупов.

★ Западнее Ростова-на-Дону огнем артиллерии и минометов разрушено 5 вражеских дзотов, подавлен огонь 3-х артиллерийских и 2-х минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

★ Летчики-штурмовики под командованием гвардии старшего лейтенанта Хохлова, совершили налет на железнодорожную станцию в тылу противника. Советские самолеты прорвались через зенитный огонь и взорвали железнодорожный состав противника с боеприпасами.

★ Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, ок-

ружили, а затем взяли штурмом, опорный пункт противника. Удар был настолько неожиданным, что немцы не могли оказать серьезного сопротивления. Партизаны истребили 80 гитлеровцев. Захвачены 2 пулемета, несколько десятков автоматов и винтовок, аптека с медикаментами, вешевой склад и другие трофеи. Группа подрывников другого отряда калининских партизан пустила под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 22 платформы. Автомашины, находившиеся на 15 платформах, приведены в полную негодность.

★ Боицы, командиры и политработники Красной Армии с величайшим воодушевлением встретили первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Утром и днем 1 мая приказ был зачитан во всех частях и подразделениях. Во многих частях и гарнизонах, где позволяет обстановка, состоялись массовые митинги, прошедшие с огромным подъемом. Выступившие на митингах бойцы, командиры и политработники заявили о своей готовности отдать все силы на выполнение приказа Верховного Главнокомандующего.

На Западном фронте в Н-ской стрелковой части с речью выступил старший сержант тов. Есеев. Он заявил: «Приказ товарища Сталина дает нам развернутую программу боевых действий. Следуя указаниям нашего Верховного Главнокомандующего, мы будем ежедневно совершенствовать свою боевую выучку. Недалек тот день, когда Красная Армия, совместно с армиями своих союзников, сломает хребт фашистскому зверю и освободит нашу советскую землю от немецких захватчиков».

На Южном фронте, находясь на переднем крае в боевом охранении, красноармеец тов. Резинок заявил: «Я убил 14 немцев, буду и далее беспощадно истреблять гитлеровских бандитов. Там, где я стою и пока я жив, враг не пройдет».

В Н-ской части снайпер тов. Григорьев в своей речи сказал: «Я уничтожил 60 немцев. В ответ на приказ товарища Сталина даю обязательство этот счет уронить и подготовить 10 новых снайперов».

В частях Красной Армии, находящихся в тылу, выступившие на митингах бойцы и командиры выражали желание, как можно скорее отправиться в Действующую армию. Пулеметчик Кретинин обратился к командованию со следующим рапортом: «Я стреляю отлично и готов к бою. Прошу отправить меня на фронт, где я смогу с честью выполнять приказ товарища Сталина».

О ХОДЕ СЕВА НА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОГОРОДАХ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ГОРОДА

Решение № 313 Исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся

г. Томск. 3 мая 1943 г.

Горисполком устанавливает, что несмотря на раннюю весну в нынешнем году и установившиеся теплые весенние дни, весенне-полевые работы на индивидуальных огородах рабочих и служащих города по существу не начались.

Такое положение с откладыванием весенне-полевых работ на более поздние сроки горисполком считает совершенно неправильным, ибо это приводит к высыханию почвы, а следовательно, из-за недостатка влаги в почве — к значительному снижению урожайности овощных культур и картофеля.

Считая такое положение с весенне-полевыми работами на индивидуальных огородах недопустимым, исполнительный комитет Томского городского Совета депутатов трудящихся решил:

1) Установить срок окончания обработки земли посевами на индивидуальных огородах 10 мая с. г.

2) Предупредить руководителей организаций, получивших полевые участки для индивидуальных и коллективных огородов, и всех посевищков, что в случае непринятия мер к обработке земли к установленному настоящим решением сроку, необработанные участки земли будут передаваться другим посевищкам, которые обрабатывали свои участки и мучаются в дополнительной земельной площади.

3) Горисполком обращается ко всем посевищкам немедленно выйти для обработки имеющихся у них земельных участков в сжатые сроки, с хорошим качеством, и тем самым получить обильный урожай овощей.

Председатель горисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

Секретарь горисполкома А. МАХНЕВ.

ПОДГОТОВКА ПОЧВЫ К ПОСЕВУ И ПОСАДКЕ

Одним из важных мероприятий в повышении урожайности овощей и картофеля является своевременная и хорошая обработка почвы.

Важно не упустить спелость почвы и своевременно ее перекопать, хотя посев или посадку придется производить, смотря по культуре, быть может через 2-3 недели.

Почва готова для вскапывания, если сжатая в горсти земля, будучи брошена на землю с высоты груди, рассыпается, или при вскапывании лопатой не мажет, а рассыпается.

На мягких землях лопату пускают на полную глубину, пласт переворачивают и обратной стороной лопаты (не ребром) разравнивают ком. При разработке целины для облегчения работы снимают лентой дерн на глубину 5-8 сантиметров, переворачивают его и крошат на мелкие куски ребром лопаты. Для через 3-5 делают вторую перекопку на полную глубину лопаты. Подлежащий верхний слой с дерном полагает вниз, где перепрет и будет являться хорошим удобрением для растений.

При внесении поверхностного удобрения, его нужно разбрасывать по всему участку ровным слоем в тот день, когда производят перекопку и на такую площадь, которую намерено вскопать в этот

день. Перед обработкой огорода нужно очистить его от старой ботвы, сорняков, собрать все в кучу и сжечь, золу расквасить по огороду.

Следом за перекопкой почвы, если земля не мажется и не пристаёт к лопате, производят выравнивание и разрыхление железными граблями, так как комковатая почва быстро испаряет влагу, которую весной особенно нужно беречь.

Перекопанную и разрыхленную почву оставляют до посева или посадки. Если появляются всходы сорняков, то поверхность почвы снова рыхлят граблями.

Перед посевом или посадкой почвы дают перекопку, если она слежалась. Если же она рыхлая, — делают только легкое рыхление.

На подготовленной для посева почве делают гряды. На высоких местах высота гряды — 10-15 сантиметров, при средней влажности почвы — 15-20 сантиметров и на сырых местах — до 35 сантиметров. Ширина гряды — 1 метр, длина — 10 метров, расстояние между грядами — 50 сантиметров.

Уже можно высаживать и высевать лук, морковь, репу для летнего пользования, редис, лук-батун, чеснок.

А. ГОНЧАРОВ.

Научный сотрудник ботанического сада.

Начались огородные работы

В дни 1 и 2 мая коллектив орденского индустриального института работал на своих индивидуальных огородах. Произведена очистка участков, начата обработка почвы.

Научный работник, коммунист, инженер Петр Григорьевич Усов работал исключительно интенсивно, подавал пример другим: за полтора дня он закончил обработку своего участка, один вскопал 300 квадратных метров земли.

На пригородном хозяйстве Томского индустриального института к 1 мая было вспахано уже свыше 10 гектаров на 70-ти.

Замечательные образцы работы показали 1 и 2 мая пахари Иван Сергеев и Дмитрий Дорошенко. Их отцы находятся в Красной Армии. Молодые пахари работают исключительно добросовестно. Тов. Сергеев ведет пахоту на коровах и за смену в эти дни давал не менее 0,3 га.

передает образ матери Сафонова — простой русской женщиной, что зритель не замечает олюшности художника — отсутствия в комнате перспективной глубины.

Четвертая картина — самая сильная в спектакле — сюжетно обособлена. Погрязшей силе этой картины, кроме хорошей игры заслуженного артиста Платонова (немецкий офицер Розенберг), во многом способствует отлично подобранная профессором Друскиным музыкальная характеристика (скерцо Шуберта, пруральный марш Бетховена). Заслуга Платонова велика. Созданный им образ немца — достойная иллюстрация к символическому стихотворению «Убий его».

О Козловском мать Сафонова говорит: «Немцы его из Николаева привезли. ... Хорошая примета... Значит, подлецов им в каждом городе хватает». Артист Алексеевич, не выходя за пределы психологической правды, дал многогранный облик Козловского.

Валю играет артистка Т. Шашалевич. Много искренности и непосредственности в этой простой девушке из народа. Без тени рисовки или кокетства совершает она свой každодневный подвиг.

Артист Яппольский создал интересный, остро характерный образ врача Харитонова, назначенного немцами городским головой. Он вполне оправдывает сказанные о нем слова: «Раз струсил, два струсил,

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА МЕКСИКИ г-на М. АВИЛА КАМАЧО тов. И. В. СТАЛИНУ

20 апреля чрезвычайный посланник и полномочный министр Мексики г. Л. Кинтаньян вручил Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу И. В. Сталину следующее послание Президента Мексики г-на М. Авила Камачо: «Уважаемый господин Сталин, пользуюсь посылкой в СССР доктора Луиса Кинтаньяна, который аккредитован в качестве чрезвычайного посланника и полномочного министра Мексики при правительстве Советского Союза, и посылаю Вам, отступая от обычного дипломатического этикета, свое самое горячее приветствие.

Великолепная борьба, которую ведет советская армия против войск тоталитарных держав и которая решительно поддерживается всем народом Советского Союза, вызвала в Мексике, так же как и во всем мире, самый горячий энтузиазм. Я убежден, что вдохновляющая оборона Москвы, Ленинграда, Крыма и Сталингра-

да войдет в историю как одна из самых блестящих страниц настоящей войны. Мужчины и женщины, борющиеся за сохранение ценнейших сокровищ нашей цивилизации, не забудут того вклада, который сделали героические руководители, офицеры и солдаты, сражающиеся в армиях Советского Союза под Вашим патристическим и мудрым руководством.

Высказывая Вам настоящим письмом свое личное восхищение этическим поведением советских войск и советского народа, выражаю пожелание, чтобы и окончательная победа над нашим общим врагом отменила начало эры мира и истинного сотрудничества между всеми народами земли.

Примите, уважаемый господин Сталин, уверения в моем самом высоком уважении.

М. АВИЛА КАМАЧО.

Мексико, 7 января 1943 г.

ОТВЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ тов. И. В. СТАЛИНА г-ну М. АВИЛА КАМАЧО

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин направил следующее ответное послание Президенту Мексики г-ну М. Авила Камачо:

«Уважаемый господин Президент, сердечно благодарю Вас за Ваше приветствие и за ту высокую оценку, которую Вы даете борьбе советского народа и его армии против вторгшихся на терри-

торию нашей страны гитлеровских захватчиков.

Прочту Вас, г-н Президент, передать наилучшие пожелания советского народа дружественному мексиканскому народу.

Примите, уважаемый господин Камачо, уверения в моем весьма высоком к Вам уважении.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 22 апреля 1943 г.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 1 мая. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что на фронте 1-й английской армии продолжались исключительно ожесточенные бои, в особенности в районе к востоку и к югу-востоку от Медже-эль-Баба, где противник предпринял несколько контратак против позиций, недавно захваченных войсками союзников. На одном участке передовые отряды союзников были вынуждены несколько отступить, на остальных же участках все позиции прочно удерживались. В результате этих контратак противник понес тяжелые потери в людях и танках.

На северном участке Тунисского фронта американские войска продолжали продвигаться по трудно проходимой местности и заняли еще 3 важных пункта. Взято в плен свыше 200 человек.

На фронте 8-ой армии английские войска добились местных успехов.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ЭССЕН

ЛОНДОН, 1 мая. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что минувшей ночью английские самолеты подвергли сильной бомбардировке объекты в Руре, в том числе Эссен. 13 английских самолетов не вернулись из этой операции.

три струсил, а дальше до подлости дошел.

Сдержанно, на большом внутреннем напряжении, проводит небольшую, но трудную роль жены Харитонова заслуженная артистка Галина.

Спектакль пока много проигрывает из-за расплывчатости ведущего, цементующего образа пьесы — капитана Сафонова. Заслуженный артист Шатило не нашел еще «своими» роли.

Корректно, подтянутого, глубоко преданного родине старого офицера Ваенин создал заслуженный артист Бирцлло. Очень просто и легко играет корреспондента Панина артист Глюкман. Жаль, что он только фиксирует характер, а не дает его в движении, в развитии.

Самый колоритный и обязательный образ пьесы — военфельдшер Глоба — не имеет в спектакле достойного воплощения. Артист Пекур весь ушел в чистый жанр. Огрубел задуманный юмор, измельчилась душевная глыба.

Выгодно зарекомендовала себя в этом спектакле молодежь. Запоминается кощачья походка Краузе (Барцев), эпизодическая фигура неизвестного (Соколов).

Несмотря на отмеченные недочеты, спектакль можно безусловно зачислить в актив театра. Он заставляет верить в торжество русских людей, русского оружия. Успех, которым он пользуется, вполне заслужен.

С. ОСОЦОВ.

Извещения

6 мая, в 20 часов, в помещении горкома ВКП(б) (комната № 12) состоится заседание лекторских групп горкома и райкомов ВКП(б).

На повестке дня обсуждение: 1. Стенограммы лекций тов. Шавельского о международном положении.

2. Замечания тов. Ярославского к лекциям лекторов Новосибирского обкома ВКП(б).

Со стенограммой и замечаниями можно ознакомиться в библиотеке Дома партпросвещения.

Явка лекторов обязательна. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

5 мая, в Доме партпросвещения, открывается выставка рисунков художницы Островой. Вход свободный.

Дом партпросвещения.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Томский ордена Трудового Красного Знамени индустриальный институт имени С. М. Кирова объявляет, что 12 мая, в 19 часов, в большой химической аудитории состоится

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ доцентом Н. П. Максимовым-Пугачевым на тему: «Способы оборудования и методы испытания разведочных газовых скважин», представленной на соискание ученой степени доктора технических наук.

Официальные оппоненты: лауреат Сталинской премии профессор-доктор Н. А. Чинакал, профессор-доктор Г. И. Фукс, профессор-доктор А. В. Берковский.

С диссертацией и тезисами можно ознакомиться в читальном зале библиотеки института — Тимирязевский проспект, 9. Дирекция.

Семья покойного профессора Николая Ивановича Карташова приносит глубокую благодарность общественным организациям и учреждениям, а также дирекции, коллективу, студенчеству ТЭМИИТа и всем лицам, почтившим память их незабвенного мужа, отца и деда.

В соответствии с распоряжением Совнаркома Союза ССР от 7 апреля 1943 года № 7099-р и приказа Наркома пищевой промышленности Союза ССР от 13 апреля 1943 года № 255, Новосибирский межобластной водочно-лечебный трест «Водниктрест» переименован в Новосибирский межобластной трест спиртовой промышленности «Спириттрест» с местонахождением в г. Томске, проспект Ленина, 17, тел. 4-13, расчетный счет № 55045 в Томском отделении Госбанка, ближайшая железнодорожная станция — Томск I, Томской железной дороги.

Управление трестом.